
 
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Trigésima Primeira Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 04(quatro) 
de junho do ano de 2019(dois mil e 
dezenove). 

Às dezoito horas do dia 04(quatro) de junho do ano de 2019(dois mil e 
dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e 
com a ocupação “ad hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador Vinícius 
Correa, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Edilan 
Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, 
Leticia dos Santos Jotta, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Manoel Machado de 
Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Rodolfo Aguiar 
de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues 
Bento. Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 
031ª (TRIGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA 
QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 
31/12/2020) DE 04 DE JUNHO DE 2019 em nome de Deus. A seguir, foi lida e 
aprovada a seguinte Ata: Ata da Trigésima Sessão Ordinária do Segundo 
Período Legislativo. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente solicitou 
ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do 
seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 30/05/2019; PROJETO DE 
LEI: 0131/2019 – VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE  SOBRE  
O  PLANO  DE  EVACUAÇÃO  DAS  ESCOLAS  PÚBLICAS  E  PRIVADAS  
NO  ÂMBITO  DO MUNICÍPIO DO CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0135/2019 
- VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE  SOBRE  A  
DISPONIBILIZAÇÃO  DE  ATENDIMENTO  PSICOLÓGICO  AO  
RESPONSÁVEL,  ATENDENTE PESSOAL E FAMILIAR DE PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO: 0122/2019 
- OSEIAS RODRIGUES COUTO, REQUER  AO  EXMO.  SENHOR  
SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE  AGRICULTURA,  INFORMAÇÕES  
PERTINENTES A  REFORMA  DO  CANIL  MUNICIPAL  NO  QUE  TANGE  
AO  PROJETO  A  SER  DESENVOLVIDO,  ANDAMENTO DO CERTAME, 
VALOR ESTIMADO, OBJETO, DURAÇÃO DA OBRA; REQUERIMENTO: 
0144/2019 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, REQUER   OUTORGA   DE   
MOÇÃO   DE   APLAUSOS   AO   SRº.   VALDERI   PEREIRA   DA   SILVA,   
POR   SUA DEDICAÇÃO   AS   CAUSAS   DOS   MAIS   HUMILDES   E   
NECESSITADOS   RESIDENTES   NA   PERIFERIA   DO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO; REQUERIMENTO: 0158/2019 -JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, 
REQUER ENVIO DE EXPEDIENTE À PROLAGOS S/A - CONCESSIONÁRIA 
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DE SERVIÇOS PÚBLICOS DE ÁGUA E ESGOTO, SOLICITANDO TODAS AS 
INFORMAÇÕES TÉCNICAS NECESSÁRIAS, QUE POSSAM JUSTIFICAR 
RESULTADO   DE   LAUDO   TÉCNICO   DE   EXAME   DE   ÁGUA   
PURIFICADA,   FORNECIDA   POR   ESTA CONCESSIONÁRIA, NO ÂMBITO 
DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0166/2019 - RODOLFO 
AGUIAR DE FARIA, SOLICITA AO EXMº SR. PREFEITO A AQUISIÇÃO DE 
UMA MÁQUINA RETRO ESCAVADEIRA E UM TRATOR AGRÍCOLA 
EQUIPADO COM ARADO E GRADE PARA A FAZENDA CAMPOS NOVOS; 
INDICAÇÃO: 0272/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMº.  SR.  
PREFEITO  A  URBANIZAÇÃO  E  ASFALTAMENTO  DA  RUA  PAULO  
CÉSAR  DE PAULA DO BAIRRO SAMBURÁ, TAMOIOS 2º DISTRITO; 
INDICAÇÃO: 0287/2019 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, SOLICITA  
AO  EXMº  SENHOR  PREFEITO  A  REFORMA  GERAL  E  MANUTENÇÃO  
CONSTANTE  PARA  O CEMITÉRIO SANTA IZABEL E A PRAÇA DA 
IGUALDADE, NO BAIRRO PORTINHO; INDICAÇÃO: 0294/2019 - SILVIO 
DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO A 
CONTINUAÇÃO NA OBRA DA CRECHE DO BAIRRO CAMINHO DE BÚZIOS; 
INDICAÇÃO: 0303/2019 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, SOLICITA 
AO EXMO SR.  PREFEITO  NOVA  PINTURA, DENTRO  DAS  NORMAS  
QUE  ESTABELECE  OS CRITÉRIOS  DE  SINALIZAÇÃO  DE VAGAS  
DESTINADAS  A  PESSOAS  COM  DEFICIÊNCIA  E  IDOSOS, EM ÁREAS 
DE ESTACIONAMENTO DE USO PÚBLICO LOCALIZADAS NO MUNICÍPIO; 
INDICAÇÃO: 0304/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMº.  SR.  
PREFEITO  QUE  DETERMINE  A  COLOCAÇÃO  DE  UM  GUARDA  
MUNICIPAL  EM FRENTE À ESCOLA MUNICIPAL PROFESSORA WANDA 
PEREIRA ROQUE, EM TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0305/2019 - RAFAEL 
PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA  AO  EXMO.  SR PREFEITO  A  CRIAÇÃO  
DO  PARQUE  MUNICIPAL  SEBASTIÃO  LAN,  NA  FAZENDA CAMPOS 
NOVOS; INDICAÇÃO: 0307/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, 
SOLICITA AO EXMº SENHOR PREFEITO  O RETORNO DO CARTÃO 
DIGNIDADE; INDICAÇÃO: 0311/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, 
SOLICITA AO  EXMO. SR. PREFEITO A AMPLIAÇÃO  DOS HORÁRIOS DE 
FUNCIONAMENTO DAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE DO MUNICÍPIO, 
TENDO EM VISTA A ADESÃO A PROGRAMA FEDERAL DE AUMENTO DE 
REPASSES PARA A  SAÚDE MUNICIPAL; INDICAÇÃO: 0312/2019 - 
MANOEL MACHADO DE AZEVEDO, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR 
PREFEITO A  OPERAÇÃO  TAPA-BURACOS  E  A  COLOCAÇÃO  DAS  
TAMPAS DOS BUEIROS NA AV. AMÉRICO GOMES DA FONSECA, NO 
BAIRRO JARDIM ESPERANÇA; INDICAÇÃO: 0313/2019 - MANOEL 
MACHADO DE AZEVEDO, SOLICITA    AO    EXMO.SR. PREFEITO    A    
OPERAÇÃO    TAPA-BURACOS    COM    URGÊNCIA NA RUA 
PERNAMBUCO NO BAIRRO JARDIM PERÓ. Terminada a leitura do 
Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 
Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Jefferson Vidal, 
que inicialmente procedeu às saudações de praxe. A seguir, dirigindo-se aos 
representantes da Guarda Municipal, presentes na Assistência, afirmou que 
sempre lutara em prol daquela classe e aludiu a ocasião em que conseguira 
viabilizar junto ao Ministério Público a posse de cerca de setenta guardas 
concursados. Após, teceu críticas ao governo municipal, ressaltando que os 
funcionários comissionados demitidos tomaram conhecimento da demissão 



através da mídia, o que considerava covardia com tais pessoas. Observou que, 
em conversa com o Secretário de Governo Miguel Fornaciari, o mesmo 
afirmara que até a próxima quinta feira daria um parecer sobre aquela situação. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 
Tribuna o Vereador Vagne Azevedo Simão, que inicialmente solidarizou-se 
com a Guarda Municipal. Em seguida, discorreu sobre coletiva de imprensa do 
prefeito Adriano Moreno, onde o mesmo tentara explicar a reforma 
administrativa, enfatizando que diversos servidores continuavam trabalhando 
acreditando que seriam readmitidos. Observou que, o prefeito deveria ser 
honesto com tais pessoas. Disse, que na mesma matéria jornalística o prefeito 
ao ser questionado sobre a denúncia do ex-secretário de educação, declarou 
que não houvera roubo nenhum, mas, que ninguém estava falando em roubo e 
sim de desvio de recursos. Assim, caso houvesse auditoria gostaria muito de 
participar. Continuando, observou que com relação a CPI do Hospital da 
Mulher, apresentaria relatório no dia seguinte em reunião que trataria do tema. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala.  A seguir, fez uso da 
palavra o Vereador Guilherme Aarão Quintas Moreira, que inicialmente 
saudou a todos, em especial aos Guardas Municipais presentes na Assistência. 
Em seguida teceu comentários sobre a segurança pública no município, 
destacando que havia muito tempo que aquela classe estava abandonada, o 
que não era culpa categoria, e que ele próprio fizera no passado Emenda 
beneficiando especificamente à Guarda Municipal. Disse que, concordava com 
o Vereador Vagne quanto à assertiva de que uma reforma tão importante não 
poderia ser votada à toque de caixa e que a Casa não se furtaria a analisar 
profundamente aquele projeto. Em aparte, o Vereador Jefferson Vidal disse 
que, deveria haver tempo para análise do documento enviado pelo prefeito e 
que as pessoas não poderiam permanecer trabalhando sem a certeza de que 
receberiam seus salários no final do mês. Também em aparte, a Vereadora 
Letícia Jotta, disse que o caso da reforma deveria ser prioridade e que houvera 
erro do Executivo, porém, a Câmara não teria que continuar no mesmo erro. 
Disse que, o Executivo Municipal estava parado até que fosse votada aquela 
matéria, com isso, os Nobres Pares deveriam pensar nos servidores e dar 
celeridade àquele processo. Disse também que, na ocasião da aprovação do 
PCCR do IBASCAF os vereadores trabalharam durante todo um final de 
semana. Novamente em aparte, o vereador Jefferson disse que o prefeito 
errara exonerando os funcionários, em vez de aguardar a votação da reforma 
pela Casa. Disse, que o Chefe do Executivo Municipal jogara para a Câmara a 
responsabilidade, o que era inadmissível. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Guilherme agradeceu os apartes e sugeriu que fosse acelerado o 
processo. Afirmou em seguida, que ele próprio jamais mediria esforços no 
sentido de beneficiar aos trabalhadores. Pediu aos Nobres Pares, que 
acelerassem o estudo do projeto, em virtude da aflição das famílias. E mais, 
frisou que a Guarda Municipal fora rebaixada de coordenadoria para 
superintendência, o que era inadmissível. Falou sobre a importância de que a 
Guarda fosse colocada em seu lugar de direito, observando que aquele órgão 
não tinha como trabalhar sem viaturas, sem EPI, EPC, sem auxilio refeição e 
outros quesitos importantes. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou 
sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor 
Presidente conduziu os trabalhos para a ORDEM DO DIA. NESTA ETAPA FOI 
APROVADO PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 



JUSTIÇA NO SEGUINTE PROJETO: PROJETO DE LEI: 0111/2019. FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0162/2018, 
PROJETO DE LEI: 0009, 0010, 0018, 0019, 0023, 0027/2019, 0028, 0034, 
0036, 0060, 0070, 0076, 0077, 0078, 0079, 0084, 0085, 0088, 0093/2019 E 
PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0005/2019, SENDO A SEGUIR 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS, EXCETO 
O PROJETO DE LEI 0027/2019 QUE FOI ENCAMINHADO PARA A 
COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E ALIENAÇÃO. FORAM 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0131 E 0135/2019. FORAM 
APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0122, 0144 E 0158/2019 E AS 
INDICAÇÕES NSº: 0166, 0287, 0294, 0303, 0305, 0307, 0311, 0312 E 
0313/2019. FORAM RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DO AUTOR AS 
INDICAÇÕES NSº: 0272 E 0304/2019. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna 
em Explicação Pessoal o Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Disse que, seu mandato acompanhava a 
categoria sempre apoiando a mesma. Disse que, a proposta de reforma não 
devia ter sido mais uma falta de noção do prefeito, reiterando que muitas vezes 
o esperto passava como bobo para que ninguém percebesse. Observou que, 
não havia sentido exonerar antes de ser feita a reforma administrativa, assim, 
cada um dos vereadores tentariam buscar uma saída para a aquela questão. 
Disse que, ainda não tinha subsídios suficientes para ser favorável a reforma e 
que era necessário saber se haveria realmente redução de gastos, o que 
poderia ser constatado após investigação de documentos e análise apurada do 
citado processo. Disse também, que ninguém entendera o processo de reforma 
administrativa após exoneração em massa, no entanto, houvera uma licitação 
de trinta e três milhões de reais, para compra de medicamentos, que teve como 
pregoeiro o senhor Eduardo Andrade, que participara do pregão mesmo 
exonerado, o que obviamente tornava sem efeito o leilão. Disse que, 
certamente funcionários assinaram documentos exonerados, todavia, tal fato 
não impediria o trabalho da Câmara na analise dos documentos. Continuando, 
discorreu sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre alteração de uma lei 
de 1982 sobre insalubridade de adicional noturno, visto que a citada lei impedia 
a aplicação da CLT. Disse que, o objetivo era proporcionar mais aquele direito 
aos funcionários da prefeitura, enfatizando que estava feliz pelo parecer 
favorável da Comissão de Constituição e Justiça. Ao final, falou sobre a 
importância de que houvesse aumento do horário de atendimento das UBSs, o 
que poderia significar o aumento de repasse federal para o município. Disse 
que, era necessário buscar soluções e a mobilização de todos em favor dos 
servidores era de extrema importância. Disse que todos poderiam contar com 
sua luta em favor dos direitos do povo, no que encerrou sua fala. A seguir, 
ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal a Vereadora Letícia Jotta, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida, saudou os guardas presentes na 
Assistência. Após, disse que estaria sempre ao lado das categorias, visto que 
considerava justo que todos trabalhassem em condições dignas. Observou, 
que haveria reunião naquela data com o objetivo de discutir os problemas da 
Guarda e de outras categorias do Executivo Municipal. Disse também, que 
quando a Casa Legislativa se unia sempre obtinha êxito em seus pleitos. Em 



seguida, comentou sobre a reforma administrativa reiterando que, tudo o que 
dizia respeito à sociedade deveria ser levado a sério e deveria ser tratado com 
responsabilidade. Registrou que, o documento da reforma administrativa tinha 
cerca de cento e vinte páginas e já havia iniciado o estudo do mesmo. Disse 
ainda, que sua proposta aos Nobres Pares era para que priorizassem a 
reforma administrativa. E mais, que deveria haver entendimento da Casa 
Legislativa com a população e que ela própria esbravejara bastante, visto que o 
a citada proposta fora enviada à Câmara em cima da hora, para ser votado 
com brevidade. Disse que, eram mil e duzentas famílias aflitas que precisavam 
saber se permaneceriam nos cargos. Após, conclamou aos Nobres Pares que 
dessem prioridade para que a Reforma saísse da Casa Legislativa, ainda que 
fossem adicionadas à mesma centenas de Emendas. Disse ao final, que era 
lamentável que os trabalhadores estivessem trabalhando sem a perspectiva de 
receberem seus salários. Disse que os vereadores deveriam acordar mais cedo 
e dormir mais tarde para que pudessem ter tempo hábil para analisar o 
documento da reforma administrativa, no que encerrou sua fala. Não havendo 
mais oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 
 
 


